
 
SOLUZIONE DI DE ROSA NICOLA 
 
a) 

 
 

L’area è: 
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Ora suddividiamo il perimetro  in due:  
 

quadrato del quello 2p e circolare aiuoladell' perimetro il è 2 q xxpcirc −== λ  

 
 

 
 

Con queste convenzioni si ha che il lato del quadrato è  ( )
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mentre  il raggio del cerchio sarà ( )
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per cui l’area totale sarà 
 

( ) λ≤≤+






 −= x
π

xxλ
xAtot 0,

44

22

 

 
b) 
Ora si calcolano le derivate della funzione ( )xAtot : 
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La situazione è sotto rappresentata: 
 

 

 
 
 



Dal grafico soprastante si evince che l’area minima la si ha per  
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c) 
Vediamo l’area massima: in tal caso il massimo lo si raggiunge agli estremi dell’intervallo cioè per  

λ== xx ,0 . 
Ora  
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Per cui l’area massima la si ha per λ=x  ed è 
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d) 
Il volume di un parallelepipedo è dato dal prodotto delle tre dimensioni, cioè 
 

321 lllV ipedoparallelep =  

 
Se si aumentano le dimensioni del 10% si ha: 
 

ipedoparallelepipedoparallelep VllllllV 331.1*331.11.1*1.1*1.1' 321321 ===  

 
Per cui l’incremento percentuale del volume è del %1.33 . 


